

# 海南日报

H A I N A N R I B A O  
乙未年十一月廿四 廿七小寒 2016年1月  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21636号

3

星期日 国内统一刊号CN46-0001/今日A叠4版  
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

海陆空运力提升，游客出行更便利

## 便捷交通搅热全省旅游

本报海口1月2日讯（记者侯赛  
通讯员邢颖）记者今日从海口、三亚等市  
县旅游部门了解到，与同期相比，今  
年元旦我省各大景区景点游客量稳中  
有升，旅游新产品新亮点广受热捧，各  
大酒店入住率大幅攀升，许多高端酒店  
更是一房难求。

“环岛高铁的开通，进一步刺激旅  
游市场的活力，拉动了游客量的攀升。”  
对于环岛高铁对旅游市场的拉动力，  
三亚市旅游委主任樊木这几日深有体  
会，在景区与游客交流中，樊木发现，不  
少游客是来自海南西部市县的老百姓  
和候鸟老人。

樊木告诉记者，元旦假期首日，三  
亚七大景区共接待6.91万人次，同比  
增长6.80%，1月2日共接待7.24万人次，  
同比增长9.86%。

海南旅游市场不再“南热北冷”。  
记者走访发现，今年元旦假期海口旅  
游市场一路走热，从1月1日至今天  
下午3时，海口主要景区累计接待游  
客15.3万人次，同比增长20%以上。

除此之外，海口打造海空立  
体便捷交通，也带动了游客数量的  
增长。“今年的航空奖励政策一直在  
发酵，近两年港航滚轮的更新，使运  
力大幅提升。交通上的利好因素，为  
海口旅游市场注入了一剂强心针。”海  
口市旅游委相关负责人说道。

喜迎2016

## 创建精品旅游城市，5大类产品充分满足市场消费需求 三亚旅游业向“3.0版”挺进

本报三亚1月2日电（记者黄媛  
艳）新年前两天，三亚全市酒店出租率  
超过90%，亚龙湾、海棠湾多家一线海  
景酒店更是全部客满。三亚，已成为今  
冬最热门的国内游目的地。

火热，已是三亚旅游的常态。  
2016年首日，旅游综合体——亚龙湾  
爱立方滨海乐园的开业，再次将焦点聚  
集在红火旅游业下的三亚“新动向”；  
20年不变的旅游主线，串起了鹿城从“1.0版”到“3.0版”的巨变，单一、  
同质的旅游产品让位国际、多元的旅游  
新业态，三亚湾红树林度假世界、亚  
特兰蒂斯等旅游综合体陆续建设，三  
亚正昂首迈入国际化热带滨海旅游精

品城市。

作为中国首批度假区，亚龙湾是  
中国旅游业转型升级的一个缩影。被  
称为“9611”的1996年1月1日，中国  
度假休闲游开幕式在亚龙湾举行，当  
年8月中国首家五星级度假酒店在亚  
龙湾开业，三亚旅游发展步入“黄金时  
代”，中国旅游业由此从观光旅游向  
休闲度假游转型升级。

20年的光阴，三亚旅游超常规的  
跨越发展让人惊叹。从1996年118  
万人次的游客接待量到2015年预计  
接待游客1495万人次，鹿城旅游“旺  
丁”。2015年旅游总收入约为300亿  
元，11.12%的增长量高于游客增加

量，旅游业更“旺财”，以旅游业为代  
表的第三产业产值占全市GDP的比重  
开始向70%冲刺。

在此带动下，偏居一隅的地市级机  
场——三亚凤凰国际机场旅客吞吐量  
突破1600万人次，年客流量稳坐全  
国前20名。万豪等全球25个国际知  
名酒店集团旗下43个品牌纷纷抢  
滩三亚。

2015年“最受中国公民喜爱的世  
界海岛旅游目的地”花落三亚，标志着  
鹿城——世界级海岛休闲度假旅游胜  
地愈加成熟。

“三亚加快产业融合，不断培育  
新业态，形成5大类较为完整的产品

体系；积极开通国际航线，旅游国际  
化步伐加快。”三亚市旅游委副主任  
郑聪辉表示，三亚旅游产品体系包括  
邮轮游艇、低空飞行、内河观光、海上  
娱乐在内的海洋滨水类产品；乡村、  
文化演艺、特色餐饮等民俗特色类产  
品；温泉、森林、高尔夫、中医理疗等  
康体类产品；免税购物、商务会奖等  
时尚类产品；婚庆度假、亲子度假等  
家庭类产品，有效满足多样化的市  
场消费需求。

“元旦海棠湾海景酒店一房难求，  
2015年海棠湾涉旅业态接待人数同  
比增长75%，收入同比增长129%。”  
三亚海棠区旅游文体局局长叶凯中透  
露，亚龙湾、三亚湾逐步成熟，海棠湾  
“国家海岸国际休闲度假区”厚积薄发，  
三亚打造中国度假旅游新高地的步  
伐加快。

20年来，游客的“三亚时间”不  
仅丰富多彩，也安心放心。在三亚  
市委副书记、常务副市长岳进看来，  
就是“懵懂起步，从不会治到会治”！

通过一系列治旅“组合拳”的出  
击，三亚旅游年投诉量从三位数下降  
至个位数，呈现断崖式下滑。

铁腕治旅，温情服务，从“9611”到  
精品旅游城市的蝶变，三亚旅游正迎  
接“白金时代”的到来。

海口

## 品农家生活 游特色景区

本报海口1月2日讯（记者许春  
媚 实习生陈奕霖 通讯员钟礼元）伴  
随着天气持续向好，体验农家田园生  
活成为小长假第二天许多游客和市民  
出游的不二之选，海口的各个乡村旅游  
点今天呈爆满态势。而在乡村游火  
爆的同时，记者了解到，海口的各个近  
郊景区也同样火热。

上午，在冯塘村看到，村里设置的  
两个停车位都停满了自驾车，来来往往  
的游客穿梭在橄榄林间。据冯塘绿园  
乡村旅游点相关负责人介绍，橄榄园  
是冯塘绿园最独特的核心卖点，目前  
园区可以体验到的项目主要有橄榄园  
摇椅区、橄榄大道漫步区、花架茶饮区、  
果园民宿区、木屋别墅区、廊道用餐区等，  
元旦假期吸引了不少游客前来体验。  
不仅仅是冯塘绿园，据了解，今天海口  
各个乡村旅游点都迎来大量游客。

海口的各个近郊景区同样也人气  
爆棚。海口火山口世界地质公园、海  
南热带野生动植物园、假日海滩、海口  
红树林乡村旅游区等各大景区景点今  
天迎来大量游客，海口迎来了元旦小  
长假的出游小高峰。据海口市旅游委  
统计，从1月1日至1月2日，海口全  
市纳入统计的主要景区累计接待游客  
15.3万人次，同比增长了20%以上。

保亭

## 畅游雨林 体验“清肺”

本报保城1月2日电（记者易建  
阳 通讯员曾小穆）元旦假期天气晴  
好，保亭呀诺达景区凭借清新舒爽  
的雨林环境和独具魅力的自然景  
观，成了不少市民的跨年首选旅游  
地，今天上午一开园，就陆续迎来了  
大批前来体验热带雨林“清肺游”的  
游客。

“在雨林里感觉特别舒服，环境清  
新空气也好，父母和孩子都很喜欢，选  
择来呀诺达过元旦假日真的很赞！”来  
自海口的李女士笑着说道。

在呀诺达受追捧的不只是雨林  
“清肺游”，景区“踏瀑戏水”、“高空滑  
索”、“雨林CS”等多项体验项目也受  
到了不少年轻游客的喜爱。在景区梦  
幻谷，戏水教练带着一批又一批游客  
踏入泉瀑中，挑战“踏瀑戏水”刺激的  
八大关卡。雨林舒适的气温让游客在  
冬日里戏水“越战越勇”，谷中欢笑声  
不绝于耳，热闹非凡。

据景区负责人介绍，新年伊始，游  
客偏爱清新过新年，呀诺达雨林“清肺  
游”受到游客热捧，景区针对元旦旅游  
高峰热潮开展了系列安全保障工作，  
通过加强节假日安全保卫、对游客实行  
区内分流引导、强化景区交通等安  
全管理措施来保障游客在景区内能放  
心游玩，开心过新年。



体验民国穿越之旅

1月1日，众多游客在海口观澜湖华谊冯小刚电影公社南洋街、“1942民国风情街”观光游览，体验“民国穿

本报记者 张茂 摄

## 环岛高铁4天运客22万人次

### 零位移环岛车票受热捧

本报海口1月2日讯（记者侯小  
健 通讯员徐武）环岛高铁刚开通，就  
迎来了元旦小长假客流高峰。记者  
今天从粤海铁公司获悉，4天来海南  
铁路部门共开行动车组251列，运送  
旅客22万人次，其中元月1日环岛  
高铁发送旅客6.7万人次。

连日来，环岛高铁各站点人来人往，  
热闹非凡。“环铁开通了，太方便了，  
我们全家趁元旦小长假坐高铁出游，  
尝尝鲜。坐高铁环游海南，真惬意！”  
海口市民徐云成甚是兴奋。

据介绍，环岛高铁开通运营后，

粤海铁路每天开行环岛动车组64  
列，其中“海口东——海口东”、“三  
亚——三亚”零位移环岛列车4列，列  
车趟趟爆满，近万名旅客已率先购票  
体验，坐着高铁环游海南一圈。以三  
亚至三亚的D7102次列车为例，4天  
来每趟列车平均售出车票820张，客  
座率高达132.1%。加之当前正值海  
南旅游旺季，海南省旅游委联合广铁  
集团开展“环岛高铁旅游月”活动，旅  
客凭当日高铁车票游玩高铁沿线46  
个景点，可享受5至8折门票优惠，  
乘高铁环游海南已成为广大游客出  
行首选。

沿着所指方向望去，新城火热  
开工的路网两侧，是平整广阔的土地，  
澄迈举全县之力推进重点项目建设，  
在短短不到半年时间为智慧新城完  
成11万平方米征地拆迁任务，为项  
目如期顺利推进打下坚实基础。与  
智慧城市项目一样，去年，老城经济  
开发区含纳省、县重点项目共计78  
个，总投资额859亿元，年度计划投  
资160亿元，在去年年内，开发区实  
际完成省、县重点项目总投资259亿  
元，超额完成年度计划投资的162%。  
截至2015年12月底，78个省、县重  
点项目中，开工在建项目已达60个，  
开工率为77%。

### 铁路部门提醒：看清车次编号 不要走错车站

环岛高铁的海口火车站位于海口市秀英区粤海大道1号，海口东站位于海口市琼山区凤翔西路，旅客乘车时请不要走错站。由于海口站、海口东站分别有开往东环、西环的动车，还有环岛运行的动车，旅客在购票乘车时请多加留意，车次为D710X是环岛开行列车；车次为D711X至D7130间的是海口东站经西环开行至三亚的列车；车次为D720X至D721X间的是海口站经西环开行至三亚的列车；D730X至D736X间的是海口或海口东站经东环开行至三亚的列车。

旅客如要了解环岛列车开行、余票等更多信息，可拨打广铁集团客服热线12306，或登录广铁集团官方网站及官方微博、微信查询。



制图：庄和平

### 全力推进重点项目建设

## 澄迈：智慧新城元旦不停工赶进度



城  
建  
设  
者  
们  
1  
月  
2  
日  
于  
澄  
迈  
县  
的  
海  
南  
生  
态  
智  
慧  
新  
城  
建  
设  
工  
程  
上  
快  
速  
推  
进  
本  
报  
记  
者  
陈  
元  
才  
摄

国际沉香旅交会定安开幕

## 品味沉香 交流文化

本报讯（见习记者叶媛媛 记者赵优）1月1日上午，2016第五届中国（海南）国际沉香旅游交易博览会在定安县文笔峰盘古文化旅游区开幕。为期4天的博览会将通过沉香表演、诗歌朗诵、沉香拍卖会以及民乐表演等丰富活动，吸引海内外客商。

本届博览会的主题为“香飘‘一带一路’”。布展面积达到7500平方米。来自中国、越南、巴基斯坦、肯尼亚等国家近50家参展商前来参展。